
Referat af bestyrelsesmødet i Fanø Rideklub den 24.10.2023  

Punkt Emne Noter 

Deltagere: Vibeke Olsen, Elisabeth Bay, Julie Koch, Lone Tøt, Mette Bukholt 

Fraværende: Kaja von Buchholz og Sarah Lægs 

1.  Kort opfølgning siden 
sidst  – bordet rundt 

Velkommen til Vibse i bestyrelsen. 

Drøftelse omkring sekretærfunktionen, dagsordener og 

referatskrivning, der er modtaget henvendelse fra to 

medlemmer, som ønsker dagsordenerne og referaterne 

mere uddybende og tydelige.  

Da Sarah er meget udrejst ønskes en ny sekretær til 

at holde styr på dagsordener og referater, eventuelt i 

samarbejde med Sarah. Indtil videre overtager Mette 

udsendelse af dagsordener og referat.  

Lone har spurgt Bent om indkøb af træpiller. Han 

forventer først at bestille til næste år. Vi mener at vi 

klarer os indtil da i forhold til elevponyerne.  

2.  Sommerliv - status Der har den 5.10.23 været afholdt møde med 

kommunaldirektør Søren Abildtrup, specialkonsulent 

Frederik Wandall, Teknisk Direktør Jan Bøge 

Sørensen, Elisabeth Bay, Pia Larsen og Mette 

Bukholt samt advokat Sandra Klockmann Bæk. 

Kommunen arbejder ikke videre med en ny lokalplan 

for området, førend Fanø Vesterland selv fremsender 

et nyt lokalplansforslag, hvilket ikke er sket endnu. Vi 

står derfor et sted, hvor vi ikke kan planlægge 

fremtidig renovering el. fornyelse. Kommunen mener 

ikke, at Sommerliv kan afholdes i 2024, fordi der 

endnu ikke er taget initiativ til lokalplanen fra 

Vesterlands side.  

Arbejdsgruppen bestående af Pia Larsen, Elisabeth 

Bay og Mette Bukholt arbejder videre med sagen i 

tæt samarbejde med Sandra K. Bæk. Medlemmerne 

orienteres via referaterne fra bestyrelsesmøderne  

løbende ved nye informationer i sagen. 



3.  Mødding - status Intet nyt.  

4.  Ombygning af stald   
– status 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sat i bero jævnfør punkt 2. 

5. Elevponyer - status Nogle af ponyerne bør have et sadeltjek. 

Det er kun Nelly, der trænger til en ny sadel. Den 

nuværende ligger ikke godt på hende. Julie kontakter 

Chalott i forhold til sadelprøvning til Nelly. Hvis ikke 

der findes en løsning, må vi have sadelmager til 

hende.  

Behandling af øjenbetændelse. Mille og Nelly har 

øjenbetændelse. Mille er i bedring. Nelly har stadig 

øjenbetændelse og er i behandling. Julie informerer i 

halvpartsgruppen om, at staldvagten skal huske at 

dryppe øjnene på Mille og Nelly.  

Opsætning af ekstra høhæk ved vallakkerne. Har vi en 

høhæk på ”lager”, vi kan opsætte? 

Der skal bygges en kasse med slowfeedernet over. 

Julie vil spørge Werner, om han vil lave en kasse.  

6.  Marker og hegn Mark 16, 17 og 18 lukkes (forhåbentlig kun 

midlertidigt) på grund af vand og hestene træder 

markerne op.  



7. Opdatering af prisliste Prislisten skal gennemgås i fællesskab i bestyrelsen og 

redigeres og dernæst lægges på hjemmesiden.  

Prislisten gennemgås og tilrettes. Den lægges på 

hjemmesiden efterfølgende.  

 

8. Velkomstfoldere  Udkast hertil er sendt til bestyrelsesgruppen i 

messengergruppen. Mette afventer rettelser hertil. 

Elisabeth laver forslag til rettelser til folderne. 

9. Salg af strømper Status på salg af Bambusa strømper. Målet er salg for 

12.000 kr., hvor klubben får halvdelen. Pt. har vi nået 

10.650 kr., så vi er tæt på mål.  

Der er stadig strømper til salg, støt gerne klubben 

med at købe en pakke, strømperne er rigtig gode. Se 

opslaget under aktiviteter på Facebook:  

Aktiviteter - Fanø Rideklub | Facebook opslået den 

22.10.2023. 

 

10. Tøj med klublogo Mette har indhentet et forslag fra Sport Direct. Vi må 

gerne låne størrelser, hvilke størrelser har vi brug for? De 

har ikke prøverne hjemme, de skal bestilles, så gerne så 

få som muligt, da de ikke kan returneres til producenten.  

Påtænker at låne nogle forskellige størrelser, så kan 

medlemmerne komme i rytterstuen og prøve tøjet og 

tilkendegive, om de er interesserede i at købe tøj med 

logo. Der laves opslag på aktiviteter og sendes en 

mail ud til alle medlemmer som en føler, om der er 

interesse for indkøb af nyt klubtøj. 

 

https://www.facebook.com/groups/1568738480084255


11. Indkomne mails Der er endelig kommet svar fra Fanø Kommune 

angående vores skrivelse af 19.5.23 angående trafikale 

forhold på Storetoft. Svaret er sammenfattet, at det er 

politisk bestemt 29.10.18 at genåbne Storetoft 7.1.19. 

Referater fra udvalgsmøderne kan ses på www.fanoe.dk. 

Begrundelser for genåbning nævnes. 

Hastighedsmålinger fandt sted: 29.10.19 til 03.11.19, 

hvor resultatet målt i bane 1 viser et gennemsnitligt antal 

registreringer i døgnet på 48 biler, mens målinger i bane 

2 viser et gennemsnitligt antal registreringer i døgnet på 

50 biler. Maks. hastighed målt i begge baner var 40 km/t.  

 

Bestyrelsen skal drøfte, hvorvidt vi skal svare tilbage til 

Kommunen. Der er, som også beskrevet i vores skrivelse 

fra 19.5.23, sket nye problemstillinger, som har givet 

Rideklubben store gener, efter man har valgt at genåbne 

vejen, i form af blandt andet øget turisme, medfølgende 

øget trafikbelastning på Storetoft til sommerhusområdet i 

Rindby.  

Siden Storetoft er blevet genåbnet, har vi erfaret, at der 

er kommet mere trafik fra både Arne Pedersens 

autocamper campingplads og der vil formentlig også 

komme det fra Esmark. 

Autocamperne er store køretøjer på størrelse med små 

lastbiler, som generelt er meget svære at passere. Både 

til hest og på cykel er det en farlig situation for vores 

medlemmer at passere en autocamper, da vejen er smal.  

Vi har derfor anmodet om at få vejen spærret.  

 

Det svares ikke på vores henvendelse, men orienteres 

derimod om, hvilken beslutning der blev truffet i 2018 og 

på hvilket grundlag. Det mener jeg ikke er svar nok og 

det er kommunaldirektøren, der har foreslået, at vi sendte 

skrivelsen. Hastighedsmålingerne er foretaget udenfor 

sæsonen og kan dermed ikke bruges. Sommerliv er også 

opstået efterfølgende. 

 

Det er op til bestyrelsen at vurdere, om vi skal gensende 

skrivelsen af 19.5. direkte til kommunaldirektøren og 

bede om en nutidig vurdering af forholdene og ikke en 

opremsning af gamle forhold fra 2018/2019. 

 

Pia Larsen er kommet med forslag om, at vi kan 

forsøge at få en udtalelse fra politiet om trafikken på 

Storetoft. Det har de gjort tidligere og det var deres 

begrundelse, der lå til grund for lukning af Storetoft. 

Vibeke kontakter Chris Gade. 

http://www.fanoe.dk/


Brevet gensendes til kommunaldirektør Søren 

Abildtrup sammen med kommunens svar. Vi kan ikke 

bruge svaret til noget, det er gamle tal og uaktuelt i 

forhold til vores skrivelse.  

12. 50 års jubilæum  Fastsættelse af dato. Nedsættelse af festudvalg. Hvad 

må jubilæet koste? Har vi særlige ønsker?  

 

Er der medlemmer, der har lyst til at være med i 

festudvalget, og evt. har gode idéer til, hvad dagen skal 

indeholde, må I meget gerne henvende jer til bestyrelsen 

og være en del af festudvalget. Input modtages gerne på: 

bestyrelsenfanorideklub@gmail.com 

 

Bestyrelsen foreslår:  

- Vi har brug for at få feedback fra 

medlemmerne, om der er interesse for et 

jubilæumsarrangement  

- Hvor mange har lyst til at deltage, vi har brug 

for en forhåndstilmelding til festen? 

- Det kunne være et 2-delt arrangement med 

Åbent Hus med aktiviteter i Rideklubben om 

formiddagen og tilmelding til fest om aftenen 

et andet sted end i Rideklubben, evt. Rindby 

Forsamlingshus 

- Datoen fastsættes til den 17.8.24 

- Er der nogen, der vil melde sig til 

festudvalget? 

- Er der gode idéer/input/forslag til indslag? 

- Spørge sponsorer, om de vil give tilskud til 

jubilæet 

mailto:bestyrelsenfanorideklub@gmail.com


13. Evaluering af årets 
aktiviteter 

Evaluering af runderidning for turister og fastboende i 

ridehallen i ferier. Skal vi fortsætte eller sige det var det? 

Aktiviteter ved Ny Form sommer og efterår. Hvad kan 

betale sig, og skal der sættes pris på trækturene, når vi 

flytter arrangementet til ridehallen på grund af vejret? 

Runderidning i efterårsferien var der ikke nok 

tilslutning til, det sløjfes fremadrettet. Vi overvejer, 

om vi vil fortsætte runderidning/trækture i 

sommerperioden. Hvis vi gør, skal det slås op alle 

mulige steder og i rigtig god tid.  

Hvis vi flytter aktiviteter fra Ny Form eller byen til 

Ridehallen, bliver det mod betaling fremadrettet.  

 

14. Reparationer Stalddør mod nord trænger til håndtag på inderside. 

Julie spørger Werner, om han vil reparere håndtaget. 

Tætning af hjørnet mod sydvest i vallakkernes rundbue. 

Vibeke og Elisabeth kigger på hjørnet, ser om der 

kan sættes noget gummi eller bilslanger på.  

Evt. ophængning af høhæk ved elevponyer. Julie 

spørger Werner, om han vil bygge en kasse.  

 

Renovering af løsdrift, hvor taget muligvis er råddent. Er 

der sat penge af hertil i budgettet? Mette spørger Ulla, 

hvad der er tilbage i budgettet for 2023 og hvad der 

er aftalt. Det skal undersøges, hvor meget der er 

råddent/i stykker, om opstalderne i løsdriften selv 

kan reparere det og hvad der skal bruges af 

materialer hertil.  

 

15. Eventuelt Opstart af ryttermærker.  

Det er muligt at tage ryttermærke 1-3. Der ligger 

information vedrørende ryttermærker på 

Rideklubbens hjemmeside.   

Henvendelse vedr. rengøring af køkken og toilet. 

Nuværende arbejdsfordeling bibeholdes.  

 

Elisabeth nævner, at batteriet i uret i ridehallen skal 

skiftes. Mette og Elisabeth forsøger at skifte det 

onsdag. 

Elisabeth vil spørge Michael Baun, om han vil grave 

grøften mod syd, da den trænger.   

Forslag til fremadrettet at lade den første halve time 

af bestyrelsesmødet være åbent for medlemmer, som 

kan møde op og komme med forslag, spørgsmål eller 

lignende. Sættes på dagsordenen til næste 



bestyrelsesmøde, da det ikke kan vedtages under 

eventuelt.  

16. Næste møde 21. november 2023 kl. 19.00 i rytterstuen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referent: Mette T. Bukholt, 24.10.23 

 

 

 

 

 


